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LETECKÁДЯМ/ШД

Předpokladem k úspěšnému dosažení konečných cílů útočné operace frontu 
je splnit včas stanovený bližší úkol vojsky frontu a vytvořit podmínky pro po­
kračování útočné operace ke splnění dalšího úkolu. Otázky zahájení a vedení 
útočné operace vojsky frontu, tedy i leteckou armádou, do splnění bližšího 
úkolu byly často obsahem všech forem operační přípravy velitelů a štábů 
i bojové přípravy vojsk. Stejnou pozornost si zasluhuje i vedení operace 
v období plnění dalšího úkolu frontu. Toto období útočné operace frontu má 
své specifické rysy jak z hlediska vedení operace pozemními vojsky, tak z hle­
diska bojové činnosti letecké armády.

Situaci, za které bude letecká armáda přistupovat к bojové činnosti při 
plnění dalšího úkolu frontu, ovlivní řada okolností. Prvořadý a rozhodující vý­
znam pro letectvo bude mít použití jaderných zbraní a z toho vyplývající dů 
sledky. Z tohoto hlediska mohou nastat tyto případy:

— jaderné zbraně byly použity od začátku útočné operace,
— útočná operace byla zahájena a po určitou dobu vedena s použitím kla 

sických prostředků ničení a přechod к použití jaderných zbraní byl uskutečněn 
v období plnění bližšího úkolu frontu,

— do splnění bližšího úkolu frontu nebyly jaderné zbraně použity.
V případech, kdy jaderné zbraně byly použity od začátku operace nebo 

v průběhu plnění bližšího úkolu frontu a vojska frontu dokončují splnění bliž­
šího úkolu, budou zpravidla vytvořeny podmínky к překračování bojové čin 
nosti leteckou armádou. Tyto podmínky budou spočívat ve vytvoření výhodného 
poměru sil v letectvu, v získání vzdušné nadvlády, zničení hlavních sil taktic 
kého letectva nepřítele a v celkové iniciativě vojsk frontu na daném operač 
ním směru. Situace letecké armády před zahájením bojové činnosti v rámci 
plnění dalšího úkolu však bude složitá, což se zvlášť výrazně projeví ve vyso-
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kých ztrátách. Orientačně lze předpokládat, že ztráty u letecké armády na bo­
jových letounech mohou do splnění bližšího úkolu frontu dosáhnout 50 % 
i více a to i za předpokladu, že vlastní letectvo vybojuje nadvládu ve vzduchu. 
Vysoké tempo útočné operace při plnění bližšího úkolu frontu s použitím jader­
ných zbraní ovlivní sestavu letecké armády. Letištní uzly a jednotlivá letiště 
nebudou vždy na požadované vzdálenosti od linie fronty, ale ve větší hloubce, 
což bude ovlivňovat dolety jednotlivých druhů letectva, zejména stíhacího, stí­
hacího bombardovacího a taktického průzkumného. Obtížné bude zásobováni 
letectva hlavními druhy materiálních prostředků jednak v důsledku ztrát, jed­
nak z hlediska celkové radiační situace, kdy bude nutné při přísunech obchá­
zet rozsáhlé prostory zamořené radioaktivními látkami a prostory, v nichž 
budou obklíčena větší uskupení vojsk nepřítele. Ztráty na zabezpečovací a spe­
ciální technice ztíží organizaci velení, navedení i zabezpečení všech druhů 
letectva. '

Případ, že bližší úkol frontu bude splněn aniž došlo к použití jaderných 
zbraní, lze uvažovat pouze jako teoretickou možnost, na evropském válčišti té­
měř vyloučenou. Proto v dalším nebudu otázku vedení bojové činnosti při plně­
ní dalšího úkolu frontu bez použití jaderných zbrani rozebírat.

Složení a počty letecké armády před plněním dalšího úkolu frontu mohou 
být jak uvedeno v tabulce 1.

К bojové činnosti v rámci plnění dalšího úkolu frontu přechází letecká ar­
máda plynule bez přerušení bojové činnosti, při čemž již v průběhu plnění bliž­
šího úkolu musí být vytvářeny podmínky к úspěšnému splnění úkolů letectvem 
do konce operace.

Letecká armáda v období plnění dalšího úkolu vojsky frontu při vedení ope­
race s použitím jaderných zbraní plní tyto hlavní úkoly:

— ničení raketových jaderných prostředků nepřítele,
— boj o vzdušnou nadvládu a ničení prostředků protivzdušné obrany,
— zabezpečení druhého sledu frontu (vševojskové nebo tankové armády) 

nebo záloh frontu,
— podpora vojsk frontu,
— obrana vojsk frontu před údery ze vzduchu a vzdušným průzkumem,

Tabulka 1

Druh 
letectva

Počet

divizí pluků
letounů

na začátku 
operace

při splnění BÚ 
frontu

stíhací 3 9 324 162
stíhací bom­
bardovací 2 6 216 108
bombardovací 1 3 81 40
průzkumné — 2 80 40
dopravní — 2 60 40

Celkem 6 22 761 390
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— ničení záloh,
— zabezpečení vzdušných výsadků,
— vzdušný průzkum,
— přeprava vojsk a materiálu vzduchem.
Ničení raketových jaderných prostředků nepřítele musí být v období plnění 

dalšího úkolu frontu uskutečňováno s nezmenšenou intenzitou. Na jejich včas­
ném zjištění a zničeni bude i v tomto období operace do značné míry záviset 
její konečný úspěch. Současně je nutné vidět i složitost tohoto úkolu zvláště 
při zjišťování operačně taktických raket i v palebných postaveních ve velké 
hloubce a těch, které budou nově zasazeny a jejichž hromadné použití může 
nepřítel plánovat s překvapením v rozhodujících okamžicích tohoto období ope­
race (při zasazování druhého sledu frontu, při protiúderu nepřítele, v situacích 
kdy se nepříteli může byť jen i dočasně podařit zastavit rozvíjení úspěchu 
vojsky frontu na některé z výhodných čar atd.j. Ve vyhledávání a ničení rake­
tových jaderných prostředků bude mít letectvo rozhodující roli. К jejich ničení 
musí být použity nejúčinnější prostředky ničení a maximální možný počet ja­
derných pum.

Předpokladem úspěšného dokončení útočné operace frontu je udržení 
vzdušné nadvlády a její další zvýraznění. Boj o vzdušnou nadvládu musí být 
veden s potřebnou intenzitou na zemi i ve vzduchu a to jak raketovými jader­
nými prostředky frontu, tak také letectvem a prostředky PVO. Při ničení ne­
přátelského taktického letectva na zemi nebude možné raketovými jadernými 
prostředky frontu (vzhledem к jejich dosahu) a stíhacím bombardovacím letec­
tvem (vzhledem к doletu) ničit celé uskupení nepřátelského letectva v pásmu 
frontu. Proto letectvo nepřítele na letištích mimo dosah těchto prostředků bude 
ničit jednak bombardovací letectvo letecké armády, jednak prostředky Hlav­
ního velení. Hlavní objekty ničení letectva nepřítele budou letouny, zvláště le- 
touny-nosíče na letištích, místa velení a navedení letectva a sklady hlavních dru 
hů materiálních prostředků letectva (sklady munice, zejména jaderné, sklady 
leteckých pohonných hmot, leteckého technického materiálu, dálková potrubí 
к zásobování LPH). К zabráněni manévru nepřátelského letectva a při dostatku 
vlastních sil bude účinné i ničení záložních, byť neobsazených letišť nepřítele 
a to zvlášť těch, na něž lze předpokládat přesuny letectva nebo přísuny nových 
leteckých útvarů a jednotek к posílení leteckého uskupení nepřítele, na nichž 
budou předem vytvořeny zásoby к materiálně technickému zabezpečení.

К zabezpečení v oblasti činnosti vlastního letectva bude pokračovat ničení 
prostředků protivzdušné obrany, zejména protiletadlových raket. Lze předpo­
kládat, že v období plnění dalšího úkolu frontu nebude nepřátelská protivzduš­
ná obrana vytvářet souvislá pásma, může být silná v rozhodujících prostorech 
a na rozhodujících směrech. Protože do těchto rozhodujících prostorů a směrů 
bude položeno těžiště bojové činností letecké armády, bude včasné a organize 
váné ničení prostředků protivzdušné obrany jednou z podmínek úspěšného ve­
dení bojové činnosti.

Specifická otázka při zahájení plnění dalšího úkolu frontu bude zasazeni 
druhého sledu frontu - vševojskové (tankové) armády. Zasazeni druhého 
sledu frontu v období splnění bližšího úkolu frontu, krátce před jeho splněním 
nebo krátce po jeho splnění nutno považovat za jednu z rozhodujících fází 
útočné operace. Z hlediska letectva bude к zabezpečení zasazení druhého sledu 
frontu vyčleněno maximální možné bojové úsilí. V první řadě půjde o zabezpe­
čení vojsk druhého sledu frontu před údery ze vzduchu a vzdušným průzku-
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mem při jejich přesunech do prostoru zasazení, při rozvinování a vlastním za 
sazení. Těžiště tohoto úkolu bude spočívat na stíhacím letectvu letecké armá­
dy, které je schopné blokovat ze vzduchu pásmo přesunu vojsk druhého sledu 
frontu i prostor zasazení na dalekých přístupech s cílem nedovolit proniknutí 
nepřátelského průzkumného i úderného letectva do těchto prostorů a zabránil 
mu tak ve zjištění, sledování a ničení těchto vojsk. Stíhací letectvo letecké 
armády bude tento úkol zpravidla plnit v úzké součinnosti se stíhacím letec­
tvem protivzdušné obrany státu, pokud vojska druhého sledu frontu budou 
v hloubce i se stíhacím letectvem sousedních leteckých armád. V součinnosti 
s prostředky protivzdušné obrany pozemních vojsk, které budou chránit druhý 
sled frontu během jeho přesunu na důležitých čarách a v období zasazení 
v prostoru zasazení, bude stíhací letectvo ničit vzdušné cíle, které proniknou 
do těchto prostoru.

Na vytvoření podmínek к zabezpečení zasazení druhého sledu frontu se 
bude letecká armáda podílet spolu s raketovými vojsky frontu a dělostřelec 
tvém ničením rozhodujících cílů před čarou zasazení a v hloubce. Raketová 
vojska a letectvo musí před zasazením a v době zasazování druhého sledu fron­
tu hromadným použitím jaderných zbraní včas zničit všechny zjištěné raketové 
jaderné prostředky nepřítele, vojska nepřítele před čarou zasazení a zálohy, 
které by mohl nepřítel použít do protiztečí a protiúderů. To bude klást vysoké 
nároky na vzdušný průzkum, který musí tyto cíle zjistit, sledovat a před jejich 
ničením ověřit.

Zabezpečení zasazení druhého sledu frontu se zúčastní všechny druhy le 
tectva s maximálním možným úsilím. V období zasazování to bude okolo jed­
noho armádního vzletu letecké armády. К tomu je však nutné připočíst ještě 
úsilí stíhacího letectva při obraně vojsk druhého sledu frontu při jejich pře­
sunu.

Počet použitých jaderných pum к tomuto úkolu nelze předem, byť orientač­
ně určit. Bude záviset na celkovém jejich počtu vyděleném na operaci, počtu 
a charakteru cílů a situaci, za níž bude druhý sled frontu zasazován.

Cílem bojové činnosti letectva při podpoře vojsk frontu je zabezpečit rych­
lé rozvíjení úspěchu vojsky frontu. Hlavní úsilí letecké armády bude soustře 
děno na směr hlavního úderu frontu, podporu vojsk zasazeného druhého sledu 
frontu, svazky, které budou rychle pronikat do hloubky obrany nepřítele a na 
podporu výsadků. Při podpoře vojsk frontu ničí letectvo především nově zjiš­
těné raketové jaderné prostředky nepřítele v palebných postaveních nebo na 
přesunech do nových palebných postavení v hloubce obrany. Hlavní způsob 
bojové činnosti letectva při ničení těchto prostředků bude jejich samostatné 
vyhledávání a ničení stíhacím bombardovacím letectvem.

Ničení pozemních vojsk nepřítele bude soustředěno na tankové a obrněné 
svazky zejména při jejich odchodu a zaujímání nově připravených obranných 
postavení a při jejich soustřeďování a při přípravě к protiztečím a protiúde- 
rům. Část úsilí letectva bude vyčleněna к podpoře prvosledových armád a to 
podle konkrétní situace v jejich pásmu při rozvíjení úspěchu nebo zničení ob­
klíčených uskupení nepřítele. Přejdou-li vojska frontu do pronásledování nepří­
tele, spočívá hlavní úkol letectva v ničení nepřítele s cílem zabránit mu v or­
ganizovaném odchodu a zachycení se na výhodných terénních čarách a organi­
zování obrany na nich. Z tohoto hlediska bude mí zvláštní význam bojová čin 
nist letectva při zabezpečování přechodu vodních toků pozemními vojsky 
z chodu.

37



Obrana vojsk frontu před údery ze vzduchu a vzdušným průzkumem musí 
být organizována a uskutečňována s cílem nedovolit nepřátelskému letectvu 
vést soustředěnou bojovou činnost proti vojskům frontu. Hlavními prostředky 
protivzdušné obrany bude stíhací letectvo a prostředky protivzdušné obrany 
pozemních vojsk. Těžiště protivzdušné obrany musí být soustředěno na rozho­
dující objekty frontu, zejména raketová vojska, vojska prvního sledu, druhý 
sled frontu a zálohy v prostorech soustředěni, při jejich přesunech a zasazení, 
na místa velení a týlové objekty. Zatím co prostředky protivzdušné obrany 
vojsk budou rozmístěny v prostorech objektů, které budou chránit, bude stí­
hací letectvo letecké armády působit v celém pásmu frontu, zejména pak na 
dalekých přístupech к jednotlivým objektům a rozhodujícím prostorům. Úspěch 
protivzdušné obrany bude závislý na celkové vzdušné situaci. Prostředky proti­
vzdušné obrany se budou významnou měrou podílet na udržení vzdušné nad­
vlády. Předpokladem účinného ničení vzdušných cílů bude trvalá součinnost 
s prostředky protivzdušné obrany sousedů i protivzdušné obrany státu.

К oddělení systému protivzdušné obrany státu od systému protivzdušné 
obrany vojsk dojde v průběhu plnění bližšího úkolu frontu. Prostředky proti­
vzdušné obrany státu, kromě státního území budou bránit část území nepřítele 
obsazeného vojsky frontu do hloubky asi 100—200 km od linie fronty. Ostatní 
prostor v pásmu frontu na celou hloubku budou bránit prostředky protivzduš­
né obrany frontu. To znamená, že prostor jimi bráněný se bude postupně zvět 
šovat až na celou hloubku operace. V tomto prostoru budou bráněny kromě 
vojsk frontu pouze nejdůležitější objekty.

Ničení nově přisunovaných záloh nepřítele bude pro období plnění dalšího 
úkolu typické. Lze předpokládat, že do pásma frontu budou přisunovány hlu­
boké zálohy nepřítele z jiných úseků válčiště nebo ze zámoří s cílem zastavit 
útočící vojska, případně přejít do protiútoku. Hluboké zálohy nepřítele, které 
budou mimo dosah raketových vojsk frontu, bude ničit — kromě prostředků 
Hlavního velení — bombardovací letectvo letecké armády s použitím jaderných 
pum a to jak za přesunů po zemi, tak při jejich vysazování při vzdušné přepra­
vě nebo při vyloďování. Postupně, tak jak budou zálohy přisunovány blíže 
к frontě, bude pokračovat v jejich ničení stíhací bombardovací letectvo v sou­
činnosti s raketovými vojsky frontu.

Vzdušné výsadky mohou být v rámci plnění dalšího úkolu frontu použity 
zejména к obsazení a udržení důležitých prostorů především na směru hlavního 
úderu frontu, к ovládnutí předmostí na velkých vodních překážkách a pře­
chodech přes horské masívy а к zabránění příchodu vojsk nepřítele z hloubky. 
Tyto úkoly budou zpravidla plnit operační vzdušné výsadky. Cílem jejich po 
užití bude zabezpečit rychlé rozvíjení úspěchu hlavními silami frontu a vytvo­
ření podmínek к dosažení cílů útočné operace frontu. Taktické vzdušné vý 
sadky mohou být použity к obsazení (ničení) základen raketových jaderných 
prostředků, ovládnutí letišť, ničení míst velení a spojovacích uzlů, důležitých 
týlových objektů a komunikačních center a uzlů. Použití vzdušných výsadků, 
zvláště operačního výsadku, vyžádá si značné úsilí všech druhů letectva. Při 
operačních výsadcích bude letecká armáda zpravidla posílena dopravním letec­
tvem. К vytvoření podmínek pro použití operačních výsadků а к jejich pod­
poře bude použit nutný počet jaderných pum.

Vzdušný průzkum bude soustředěn na včasné zjišťování raketových jader­
ných prostředků, letectva, záloh a prostředků protivzdušné obrany. Kromě toho 
musí vzdušný průzkum včas zjistit přípravy nepřítele к obraně na důležitých
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čarách a soustřeďování vojsk nepřítele к protiztečím a protiúderům Zvlášt­
ností vzdušného průzkumu bude zjišťování a sledování nepřítele ve velkých 
hloubkách, zejména z hlediska nově přisunovaných vojsk a prostředků a jejich 
sledování s cílem včas odhalit zámysl jejich použití. Vzdušný průzkum na vel­
kém prostoru a do hloubek 500 km i více si vyžádá značné úsilí průzkumného 
letectva pro operační průzkum. Vzhledem к počtům těchto průzkumných le­
tounů musí v této fázi operace vést vzdušný průzkum všechny ostatní druhy 
letectva, především letectvo bombardovací při plnění jiných úkolů v hloubce, 
zejména na zpátečních tratích letu. Vysoce manévrový charakter boje pozem­
ními vojsky, vysoké tempo operace a nesouvislá fronta sí budou vyžadovat, 
aby taktický vzdušný průzkum včas a pohotově získával údaje o nepříteli 
před prvosledovými svazky, v jejich bocích i týlu, pokud budou obcházet voj­
ska nepřítele. Zprávy o nepříteli, včas získané vzdušným průzkumem, rozhodu­
jící měrou ovlivní průběh plnění dalšího úkolu frontu.

Požadavky na přepravu vojsk a materiálu vzduchem v období plnění další­
ho úkolu frontu budou neúměrné vysoké. Rozhodující proto bude využívání 
prostředků vzdušné přepravy ve prospěch vojsk plnících hlavní úkol, к pře­
pravě rozhodujícího materiálu pro zabezpečení boje vojsk, která pronikla do 
velké hloubky a jejichž zásobování není možné jinou cestou. Při přepravě 
vojsk vzduchem půjde zpravidla o doplnění bojujících svazků celými jednot­
kami. Z hlediska přepravy materiálu půjde o jeho limitující druhy, především 
jadernou munici a munici vůbec, zbraně a pohonné hmoty (pokud PHM ne­
získají vojska z místních zdrojů]. Rychlý spád operace bude vyžadovat, aby 
materiál byl přepravován přímo к bojujícím vojskům.

Uvedené úkoly letecké armády při plnění dalšího úkolu frontu potvrzují je­
jich složitost a potřebu značného bojového úsilí, jak jsem uvedl již na počátku 
bude mít letecká armáda značné ztráty a bude záviset na řadě okolností, zda 
bude před nebo v průběhu plnění dalšího úkolu frontu doplněna osádkami, 
letouny a materiálem nebo posílena svazky a útvary. V každém případě musí 
být letectvo při plnění všech úkolů používáno maximálně efektivně а к plnění 
rozhodujících úkolů.

Z plánovaného bojového úsilí letecké armády na celou útočnou operaci 
se pro období plnění dalšího úkolu vyčleňuje asi 30—40 %. Orientační rozpo­
čet bojového úsilí v plukovních vzletech a na uvedené úkoly může být jak uve­
deno v tabulce 2.

Tento orientační přehled rozdělení bojového úsilí nelze v žádném případě 
chápat jako šablonu. Má sloužit spíše ke stanovení celkových možností bojo­
vého úsilí letecké armády a proporcí v bojovém úsilí stanoveném na jednotlivé 
úkoly.

Letištní manévr v průběhu plnění dalšího úkolu frontu bude velmi složitý 
jednak z hlediska vysokého tempa operace, jednak z hlediska možnosti pří­
pravy letišť. Letiště к letištnímu manévru nebude možné z hlediska nesouvislé 
fronty obsazovat, upravovat nebo budovat v celém pásmu frontu, ale na smě 
rech rozvíjení úspěchu pozemními vojsky, což zpravidla nedovolí pohyb se 
stavy celé letecké armády vpřed. Proto budou ve větší míře využívána přední 
letiště jako letiště přesunutá. Zvláštní význam bude mít včasné obsazení letišť 
nepřítele prvosledovými svazky pozemních vojsk nebo výsadky a to tak, aby 
letiště nepřítele byla získána pokud to jen bude možné před uskutečněním 
destrukčních opatření. Letištní manévr může podstatně usnadnit dálniční sil­
niční síť. Nová letiště budou moci letecké stavební prapory ve volném terénu
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Tabulka 2

Úkol
Druh letectva

SL SBoL BoL PzL DvL

Ničení raketových jaderných prostředků 
nepřítele 10 5
Boj o vzdušnou nadvládu a ničení pro­
středků PVO 5 4 3
Zabezpečení druhého sledu frontu 
(vševojskové nebo tankové armády) ne­
bo záloh frontu

10 6 2 2

Podpora vojsk frontu 30
Obrana vojsk frontu před údery ze 
vzduchu a vzdušným průzkumem 55
Ničení záloh 8
Zabezpečeni vzdušných výsadků 10 10 2 8
Vzdušný průzkum 20
Přeprava vojsk a materiálu vzduchem 22

Celkem 80 60 18 24 30

rychle budovat za vyhovujících povětrnostních podmínek, tj. v létě za sucha, 
v zimních podmínkách při promrzlém povrchu terénu. Během plnění dalšího 
úkolu frontu bude letecká armáda potřebovat okolo 40—50 nových letišť.

Při plánování bojové činnosti letecké armády na období dalšího úkolu fron­
tu vychází velitel a štáb letecké armády z plánu bojové činnosti letecké ar­
mády na operaci. Tento plán je zpracován detailně na 1—2 dny operace, méně 
podrobně do splnění bližšího úkolu a orientačně do splnění dalšího úkolu frontu. 
Z tohoto plánu bojové činnosti i ostatních plánů zpracovaných ve štábu letecké 
armády na začátku operace lze čerpat zásadní údaje (plánované úsilí, rozdě­
lení jaderných pum, plánovaný stav zásob hlavních druhů materiálních pro­
středků atd). Konkrétní bojová činnost letecké armády i opatření v jednotli­
vých druzích zabezpečení bojové činnosti, organizace velení, spojení, součin­
nosti atd. musí být upřesněny podle konkrétní situace a rozpracována na celé 
další období operace. Podkladem к plánování bojové činnosti letecké armády 
na období plnění dalšího úkolu frontu bude mimo již uvedený plán bojové čin­
nosti letecké armády na operaci rozhodnutí velitele frontu a vlastní situace le 
tecké armády. Vlastní plánování ve štábu letecké armády bude probíhat 1 až 
2 dny před splněním bližšího úkolu za současného řízení bojové činnosti. V ce 
lém procesu plánování bude zvláště důležité vycházet z dokonalé znalosti a 
důsledného hodnocení nepřítele i vlastních vojsk a přihlížet к možnému vý 
voji další situace. Proces plánování bude vyžadovat pružnost a okamžitou reak 
ci na změny v situaci, tj. aby funkcionáři a důstojníci štábu letecké armády, 
zúčastněni na plánování, byli nepřetržitě informováni a dokonale znali situaci 
nepřítele a vlastních pozemních vojsk, letecké armády a sousedů. Pro období 
plnění dalšího úkolu frontu se ve štábu letecké armády zpravidla zpracovává 
rozhodnutí velitele letecké armády, plán bojové činnosti a další plány v roz­
sahu obdobném jako na začátku operace, samozřejmě s výjimkou obsahu, tý-
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kajícího se bližšího úkolu frontu. Jako nový plán se zpravidla zpracovává plán 
bojové činnosti letecké armády zasazení druhého sledu frontu, plány vzduš­
ných výsadků, případně další dílčí plány, které si vyžádá potřeba hromadných 
akcí letectva.

Zvláštnosti organizace velení a součinnosti budou vyplývat z celkového 
charakteru vševojskového boje a vedení operace. Rychle se měnící situace, 
rychlé pronikání vojsk do velké hloubky budou vyžadovat reakci, stálé upřesňo 
vání úkolů svazkům a útvarům letectva. Vysoké tempo operace si vyžádá častější 
manévr velitelských stanovišť všech stupňů. Naváděcí stanoviště a pomocná 
naváděcí stanoviště vzhledem к nesouvislé frontě bude nutné umísťovat na 
směrech úspěchu pozemních vojsk tak, aby jejich možnosti dosahu byly co 
největší. К vojskům druhého sledu frontu (vševojskové nebo tankové armádě], 
bude-li plánováno jeho zasazení, vysílá se letecká operační skupina obdobného 
složení jako jsou letecké operační skupiny u prvosledových armád v době, 
aby se tato letecká skupina mohla zúčastnit od začátku plánování ve štábu 
druhosledové armády.

V období plnění dalšího úkolu frontu se mohou ze štábu letecké armády 
vyčleňovat skupiny к velení letectvu půjde-li o zvlášť důležité úkoly, kterých 
se zúčastní různé druhy letectva a které budou prostorově značně vzdáleny 
od velitelského stanoviště armády.

Za takové úkoly můžeme považovat zasazení druhého sledu frontu, ope­
rační výsadek a ničení velkých obklíčených uskupení nepřítele v týlu.

Bojová činnost letecké armády v období plnění dalšího úkolu frontu má své 
zvláštnosti. Z hlediska vedení bojové činnosti i zabezpečení bude to období 
velmi složité a náročné již proto, že bude probíhat v podmínkách vysokých 
ztrát, které si vyžádají maximálně efektivně využívat každý vzlet letectva. 
Letecká armáda dobře organizovanou bojovou činností může podstatně ovliv­
nit splnění dalšího úkolu frontu a tím i cílů celé útočné operace.

Cílem tohoto článku nebylo vyčerpat celou problematiku bojové činnosti le­
tecké armády, ale především poukázat na hlavní úkoly letecké armády i pod­
mínky, za nichž budou plněny.
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